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Gazdasági önállóság.
Magyarország csak akkor lesz 

képes fenállani, ha politikai és 
gazdasági ügyeiben megvédi vitá­
lis érdekeit. Ha tudniillik magá­
nak dolgozik és ha munkájának 
minden gyümölcse és tevékenysé­
gének eredménye az övé marad s 
nem más, az osztrák szövetséges 
vágja azt zsebre.

Ez a tétel gazdasági önállósá­
gunk egész titkának a kulcsa.

Mert a népek, nemzetek vagyo- 
nosodása az, ha keresményüknek, 
verejtékünknek tejfelét maguk sze­
dik le, maguk élvezik : a gyümöl­
csöt ők fogyasztják el. Tehát, a 
mit mi magyarok csinálunk, a mit 
készítünk, a mit építünk, az leg3ren 
mind a mienk, nem úgy mint most, 
a mikor hazánknak majdnem min­
den városában felépült a sok lak­
tanya, kaszárnya és ez mégsem a 
magyaré, hanem az idegen, az osz­
trák katona űré. A kaszárnyán be­
lül magyar törvény nem parancsol. 
A laktanya kapuján túl magyar 
szó nem hallható. Ott a kenyérke­
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reső magyar csak szolga. A kenyér- 
pusztító osztrák az ur.

Pedig Ausztria csak szövetsé­
gesünk volna, nem urunk, gaz­
dánk, parancsolónk. És mégis zsar­
nokoskodik felettünk. Ausztria szá­
zadok és századok óta úgy visel­
kedik Magyarországgal szemben, 
a mint bánik az angol a zulukaffe- 
rekkel, vagy az asanli négerekkel 
s a hogy elbánt a spanyol Amerika 
bensziiíötteivel.

Pedig 1867-ben újra, szerződést 
kötöttünk Ausztriával. És dacára 
ennek, ha azóta Magyarországon 
akár az ipar, akár a kereskedelem 
lendül, akkor a bécsi urak rögtön 
kettévágják a nemzeti vagyonoso- 
dásnak éltető gyökérszálait.

Ez az oka, hogy hazánk a 
maga földművelése mellett nem bir 
iparállammá alakulni. Ez az oka, 
hogy Magyarországon nem lehet a 
kereskedést meggyökereztetni.

Pedig osztrák szövetségesünk 
tudja, hogy a nagy adóterhek súlya 
alatt a magyar mezőgazdaság végső 
erőfeszítéseit teszi. És ennek dacára 
az osztrák szövetséges elzárja állat 
tenyésztőink elől a bécsi piacot.

Gabonatermelőink megrontására 
életbe lép tették a vasúti tarifákat, 
hogy Galícián keresztül az orosz 
gabonát szállíthassák s ezzel a mi 
gabonáinkat nyomják s szorítják 
ki a piacról.

Az osztrák szövetségesek azt 
akarják, hogy rongy ipartermékeik­
nek mi legyünk örök időkig a fo­
gyasztói. Adnak drága pénzen 
rosszat. S nem engedik, hogy olcsó 
pénzen jót vásárolhassunk Ängol-, 
Francia- vagy Németországban, 
mert akkor rossz portékájuk a 
nyakukon rothadna. Ez esetben 
Magyarország megszűnnék az osz­
trák ipar piaca lenni.

Ezek tehát nem szövetségesek! 
Nem szövetségesünk nekünk Ausz­
tria. Ha szövetségesünk lenne, 
akkor nem viselné magát velünk 
szemben oly gáládul, a hogy csak 
ellenséges néppel szokás és lehet 
viselkedni. Schönerer ur nem ko­
torászna zsebeinkben; Beck és 
Albori urak nem forgatnák meg 
rozsdás pakfonkardjaikat legszen­
tebb nemzeti érzelmeinkben.

Ausztria tehát nem szövet­
ségesünk, hanem leigázónk. Bru-

Orosz hadi legendák.
Az orosz paraszt nem olvas újságot s 

így könnyen érthető, hogy mesék és kohol­
mányok erősen el vannak terjedve köztök. 
A most folyó háború okairól például a leg­
hihetetlenebb hírek vannak elterjedve min­
denfelé.

Beszélik egyebek között, hogy Japán 
azért támadta meg Oroszországot, mert egy 
szibériai kozák elrabolta a japán császár 
egyik gyermekét s nőm akarja neki vissza­
adni. Még kalandosabb az a másik bir, 
hogy a háborút egy rabolt aranykincs idézte 
elő. De h ít az oroszoknak győzniük keli, 
mert Skobeleflf tábornok nem halt meg, a 
„fehér tábornok“ csak elrejtőzött s a leg­
nagyobb szorongattatás közepette hirtelen 
meg fog jelenni, hogy igába hajtsa az ellen­
séget.

Kuropatkinról meg azt beszéli a nép, 
hogy ő magával vitto Mandzsuoiszágba a 
koporsóját, mert azt álmondta, hogy a távol 
Keleten fog meghalni. Látta álmában a 
•nját borzasztó szétszaggatott holttestét s 
mikor az anyjától elbúcsúzott, azt mondta 
ooki, hogy nem fogja őt soha többé látni.

A Port-Arthur alatt elsülyedt „Petro-

pavlovszk“ hadihajóról pedig az a mese 
járja a falvakban, hogy egy búvár nemrég 
leszabott a tenger fenekére a hajóhoz. Nagy 
világosságot látott és angyali éneket hal­
lott. Egy öreg ember lépett aztán hozzá és 
ezt mondta neki: A mit hallasz, az angya­
lok éneke. Dicsérteket zengenek a vizbeful- 
tak leikeire, kikkel isten vértanú-halait ha- 
latott. Te pedig, folytatta az öreg, három 
napig no szólj senkinek róla, hogy mit lát­
tál itten, különben ha akarnod sem teheted, 
mert három napig néma fogsz maradni.

Mikor aztán a búvár feljött, valóban 
nem tudott beszélni és három napig néma 
volt, csak akkor birt jelentést tenni az 
iszonyatosságokról, melyeknek oda lenn 
szemtanúja volt.

A harctérre induló katonák hasonlóan 
a legbadarabb dolgokat beszélik a vasúti 
kocsikban, mig a szibériai vasút Mandzsu­
ország felé röpíti őket.

Egy tartalékos katona például azt a 
kérdést" intézte a káplárjához: Miért is 
megyünk mi tulajdonkép háborúba; én ha 
agyon ütnek som tudom az okát magam­
nak megmagyarázni ? — Hát barátom, fe­
lelte a káplár: A pópák miatt viselünk

háborút, kiket a japánok Mandzsúriában 
vérig üldöztek. — No ha a vallásért, a 
pópákért kell harcolni, hagyta helyben a 
katona, akkor jó, akkor mennünk kell 
mindnyájunknak.

Egy másik tartalékos meg egy arany- 
szigetről mesélt társainak, melyért a háború 
kitört. A japánok eladták a szigetet az 
oroszoknak, de aztán nem akarták kiadni, 
mikor megtudták, hogy temérdek arany 
van rajta. A cár csak várt, csak várt, kö­
vetet küldött kétszer is Japánba, de a 
japán katonák agyonverték mind a kettőt. 
Erre az atyuska roppantul megharagudott 
és hajókat küldő t ki, hogy az aranyszige­
tet elfoglalj ik. A sárga ördögök azonban 
elfogták a hajókat és elsüly eszi ették. Az 
atyuska ekkor hadat üzent. A japán csá­
szár egy zsák mákot és egy levelet, küldött 
neki, melyben ez volt Írva: „Mi nem félünk 
a háborútól, mert annyi katonánk van, a 
hány mákszem ebben a zsákban.“

A cár egy éppen olyan zsákot vett 
elő s borssal megtöltve küldte cl a japán 
császárnak azzal az üzenettel, hogy : „fia 
kevesebb katonám van is, de mind erősek 
és marók, mint ez a bors s a te száz mák-
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férfi, fiú és gyermek ruha üzletében, 
mert a legjobbat tartja és olcsóbb 

mint bárkinél másutt.
sz. Dréher sör csarnok és a Hungária kávéház között
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Pártoljuk a helyi ipart.
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Tisztelettel

Elfenbein és Klein
Piacz-uteza 72-ik szám.
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tű'is elnyomónk. Vagya és vég­
célja az, hogy végleg hatalmába 
kerít en itt mindent, ősi törvényein­
ket letörje s minket örökös tarto­
mányok színvonalára sülyeszszen.

Ezzel szemben nekünk össze 
kell szedni gazdasági ó.s politikai 
erőinket Ausztriával szemben. 
Összeszedni és harcba vinni, a inig 
egyes emberek vagy csak pártok 
állanak szemben Ausztriával, addig 
az kevés, csekély dolog. Semmi. 
A kicsi dolog nem képes érvénye 
siilnh De ha a nép, a nemzet 
milliói át és átérzik, hogy a mi 
most a küszöbön van, a nagy köz- 
gazdasági kiegyezés kérdése, az 
nem egyes emberek ügye, nem 
pártok érdeke, nem politikai kér­
dés, hanem kenyérkérdés, zsebkér 
des; a nemzeti lét, az ország fenn 
állásának, fenmaradásának létér­
deke, akkor képesek leszünk jo 
gain kát Ausztriával szemben ki­
vívni, dacára a kormánynak és 
pártjának, mely mindig gát volt s 
inig a mai áldatlan szövetség fenn 
áll köztünk és Ausztria közt, gá 
is fog lenni, mert a haza gazda­
sági és politikai életérdekeinek kit 
vívását folyton akadályozza. Gazda­
sági önállóságot először ennek a 
nemzetnek.

hogy a Cap Juby fok inollctt még mindig 
cirkálnak orosz hajók. Arrafelé látták, mikor 
szénszállitó gőzösről szenet raktak át az 
orosz cirkálóra. Azt hiszik, hogy az illető 
hajó a Commander feltartóztatója, a Szmo- 
lenszk volt. Állitóiag újabb utasításait a 
keresésére indult két angol cirkáló már át 
is adta parancsnokának. Biztosra veszik, 
hogy az orosz önkéntes flotta garázdálko1- 
dása már véget ért.

Tokio, aug. 27.
A tengeren a rendes forgalmat semmi 

sem zavarja többé. A kereskedelmi gőzösök 
is a legnagyobb bátorsággal közlekednek. 
Cirkálóink azt a hirt közük dróttalan táv­
iró utján, hogy Port-Arthur előtt tényleg 
elsülyedt két orosz torpedóromboló, egyet 
pedig Santung irányában láttak elsülyedni. 
Vladivosztok előtt Kamimura jelenti, hogy 
onnan hetekig nem fenyegetheti a szabad 
hajózást semmi veszedelem. Sangháiból 
érkezett jelentés szerint az orosz hajók 
leszerelése folyik. Hajóink még mindig a 
kikötő előtt foglalnak állást.

London, aug. 27.
A „Daily Chronicle“ harctéri tudósí­

tója távi ratozza: Inkaub/i 50 óriási japán 
száliitóhajó érkezett. Óriási mennyiségű 
élelmiszereket, vagy 50 hatalmas ostrom- 
ágyúi, rengeteg lőszert és hadifelszerelést 
raknak partra. Az utolsó öt hajó katonák­
kal éppen most hajózott a kikötőbe. Újabb 
csapatszállitmányokat is várnak.
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gén ő maga kérte felmentetósót, sok gond 
dal járó tisztségé alól. Odafönn S i 
gyártják a kitüntetéseket, ezúttal ószrevet 
ték, hogy különösen érdemes emberről v L 
szó s így Kerpely Kálmán nem lett királv 
vagy udvari tanácsos, sem keresztes h., 
nem egyszerűen címzetes akadémiai tanár 

A királyi kézirat igy hangzik; 
Magyar földmivolésügyidniniszteren, 

előterjesztésére Krassai Kerpely Kálmán 
debreceni gazdasági tanintézeti igazgatói 
az igazgatói teendők alól saját kérelmére 
felmentem és neki kitűnő szolgáltai el 
ismeréséül a gazdasági akadémiai tanári 
címet és jelleget adományozom.

Kelt lsemben, 
hó 7-ón. 1904. évi augusztus

Poi‘t-Ärtlmr ostroma.
— Távirati tudósítás. —

Mi hír a tengeren ?
London, aug. 27.

Itt nagy elégtétellel fogadták a cári 
utasítást a tizinolenszk és Petersburg ön­
kéntes flottabcli két cirkáló megiendsza- 
bályozásáról. Las Palnasból távirntozzák,

szemeddel egyetlen egy borsszemem is 
felér.

A japán császár látta tehát, hogy , 
nem egykönnyen bánhat el velünk. Mit I 
tett y Fellázította ellenünk a kinaikat 
mandzsukat, tunguzokat. koreaikat. Előbb 
három ország támadt ellenünk, azután me­
gint hálom és most heten fogtak össze.

Mikor az atyuska látta, hogy ennyi 
sok ország fegyvert fogott ellene s hogy 
rendes hadserege egymaga nem birkózhat 
meg a poganyokkal, behívatta a tartaléko­
sokat is. Ezért megyünk most mi is, hogy 
erővel elvegyük azt az arany szigetet a 
japánoktól.

a jjatona kételkedni inert az ember
elbeszélésében s ez sértődve ezt n jellemző 
feleletet adta neki :

Az ostrom.
Tokió, aug. 27.

Távirati jelentés érkezeit, mely szerint 
az előkészületek végleg befejeződtek s az 
általános roham már holnap hajnalban meg­
indul Tokióban óriási izgalmat keltett a 
hir. A Jakosság hangulata még is lelkes s 
biztosra veszik, hogy pár nap alatt Port- 
Arthur csakugyan elesik.

Pétervár, aug. 27.
A hivatalos lap jelenti Liaojangból 

26 áról: A 26-ra virradó ójt az oroszok és 
japánok hadállásaikban töltötték 5 versztny i
távolságban. Hajnalhasadtakor megkezdődött
a japánok támadása az egész vonalon. Dél­
előtt 10 órakor Liaojangban délkelet felől 
ágyúzás volt hallható, épp úgy este is.

Pétervár, aug. 27.
Miklós cár ma délután a doni kozák 

területen lévő Nevo-Cserkaskba megy csa­
patszemlére.

Ferencz József‘ s. k. 
Tallidn Béla s. k.

... Mat®rny Lajos egyházmegyei el­
nök. A tiszavidéki egyházmegye közgyű­
lése a most következő hatéves ciklusra 
újból Materny Lajos debreceni lelkész— 
főesperest és dr. Merkó László nyiregyhá 
zai polgármestert választotta meg. A köz­
gyűlés Harmath Gergely főreáliskolai tanárt 
dékánná választotta meg.

A nőipariskolába a beiratások 
szeptember hó 1-től 5-ig eszközölhotők.

e\J~12-ig> c,‘ u- 3—5 óráig. Kubek 
Erzsébet igazgató.

Beiratások a görög kath. elemi 
iskolába. A szappanos-uteza 25. sz. alatt 
levő görög kath. elemi iskolába a felvételek 
szept. 1., 2. és 3-án mindenkor d. e.
8— 12-ig, d. u. 3—5 óráig fognak eszközöl­
tetni. A beiratás alkalmával minden tanuló 
után 3 korona 20 fillér félévi tandíj és az 
országos tanítói nyugdíjalap javára 30 fillér 
fizetendő. A tanév szept. hó 5-én reggel 8 
órakor istentisztelettel veszi kezdetét. — 
Debreczen, 1904 aug. 27. Az igazgatóság.

Az Abeles-féle polgári és elemi 
leányiskolában (Hatvan-utca 23. szám) a 
jövő tanévre való beiratások naponta d. e,
9— 12-ig, d. u. 3—5-ig eszközölhetők.

4'4 h‘sze(* talán, hogy hazudom ? 
En nei,n kertem tőled pénzt az elbeszélése- 
mórt. En csak azt adom tovább, a mit okos 
emberektől halottam.
1 ,°*yíin önelégülten mondotta,

látni lehetett róla, hogy valóban meg 
van győződve története igazságáról és sói­
éi me sincsen róla, hogy az egészben egy 

igaz ezó nincsen.

Egyház és iskola.
Kerpely Kálmán kitüntetése.

Debrecen, aug. 28.
Kerpely Kálmán, a debreceni gazda­

sági tanintézet igazgatója, az európai hirü 
tudós, azon kevés férfiak közül való, a kik 
csöndesen, zajtalanul többet dolgoznak a 
közügyekórt, mint mások, a kiknek min- 
den lépését tudósítások jelzik. Debreceni 
tanároskodása alatt bámulatosan sokat tett 
intézeté s a hajdumegyei közgazdaság ér­
dekében. Legnagyobb érdeme természetesen 
az, hogy megteremtette a Pallagot, amely­
nek mintagazdasága páratlan az országban 
és hogy olyan magas színvonalra emelte a 
debreceni gazdasági tanintézetet, mely mól­
tan érdemelte ki a kormány sűrű elisme­
rései is.

Kerpely Kálmán most nyugalomba vo­
nul. Hosszú, munkával eltöltött pályája vé­

HIRBK.
Éjjeli posta.

A gyűrűknek keztyün való vise­
lése ismét divattá lesz. Londonban az elő­
kelő körök háeon kívül ós látogatások al­
kalmával ismét erősen felgyürüzik keztyüs 
ujjaikat.

Zsidók kivándorlása. (Éjjeli express 
tudósítás.) Ab utolsó két hónapban, mint. 
egy orosz újság Írja, hetenkint 20,000, ősz- 
azesen 110,000 zsidó vándorolt Orossorsság- 
ból Amerikában.

Nagy választék és olcsó árban

Chevreaux k box czipők

Nagy jég vihar az alföldön.
— Saját tudósítónktól. —

Tegnap Szegeden rettenetes jég vihar 
pusztított. A déli órákban teljesen besötéte­
dett az égbolt és két óra után óriási meny­
dörgés között kitört a vihar. Előbb csak 
zápor szakadt a szomjas földre, majd mo- 
gyorónagyságu jég verte az ablakokat. A 
jégverés jó félóráig tartott és meg-megujult, 
hol erősebben, hol gyöngébben. A mikor 
vége lett a rettentő jógzápornak, a föld 
tiszta fehér jégtakaróval volt bevonva.

A jégzápor, a mely a szőlőkben rop-

Neumann Testvéreknél
Férfi és flu kalapok meglepő 0I Jén“'—ka‘>ható'
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pant nagy pusztítást vitt, véghez, Újszege­
den nagyobb volt, mint a belterületen

Szeged környékén több helyen "cselt 
jég ugyanabban az időben. Legnagyobb 
volt a jégverés Tápén, a kol 45 pereie 
tartott és egy tehenet agyon is vert. Mik­
lós János tápéi gazda tehene ugyanis ki 
volt pányvázva , a réten, a mikor a jóé 
elkezdett zuhogni. Arra már nem volt idő 
hogy elengedjék s a szegény állat ottma­
radt a szabad ég alatt. A vihar elmúltával 
kimentek a tanyából megnézni a tehenet 
a mely élettelenül, véres testtel hevert á 
vízben. A jég agyonverte. Itt fákat is 
tördelt ki a vihar, bzatymazon és Szőreién 
szintén volt jég, a hol sok állatott pusz­
tított el. 1 '

Pályázat üzletvezetői állásra A
téglás! községi fogyasztási és értékesítő 
szövetkezet az üresedésbe jött üzletvezetői 
állási a pályázatot hirdet. Havi fizetése 90 
korona, egy százalék jutaléka a forgalom- 
összegnek (évi 30,000 korona) és lakás 
Biztosítékul 2000 korona teendő le Pályá­
zati kérvények Nagy Ambrus szöv. igazga­
tóhoz szeptember 4-ig adhatók be. °

Pusztító forgószél. Beregszászról 
jelentik, Jornos községben a napokban 
nagy forgószél támadt, mely egy házat is 
rombadöntött. A ház tulajdonosát, Mező 
Pált, ki éppen a házban tartózkodott, a 
leszakadt tető agyonütötte.

Öngyilkos fiatal leány. Egy 14 éves 
szegedi leányka vált meg tegnap reggel az 
éle tő!, a melytől — nem tudni miért - 
erőszakkal akart megszabadulni. Antalt] 
Viktória 14 éves leány Novák Mihály ha- 
laszmester rokonánál lakott, mint a Novákék 
nevelt leánya. Az érzékeny szivü leány teg­
nap reggel öngyilkos lett. Nyugodtan meg­
reggelizett és semmivel sem árulta el, hogy 
milyen végzetes tervet forgat a fejében. — 
Úgy 8 óra felé fölment a padlásra és ott 
egy rozsdás revolverből homlokon lőtte 
magát. A szerencsétlen teremtés már halott 
volt, a mikor hozzátartozói megtalálták. 
Hogy mi oka lehetett megválni az élettől, 
azt senkisc tudja.

A szabadkai halálraítélt. A sza­
badkai ügyészség börtönében egy négy hó­
napja halálraítélt ember ül. Egy rablógyil­
kos cigány, a kit négy teljes hónapja Ítéltek 
halálra, a kinek négy teljes hónapja mond­
ták meg keményen, hogy a halál fia, hogy 
az állam igazságszolgáltatása nevében föl 
kell akasztani s a cigány négy hónapja van 
elet és halál között. A ku ia kegyelmi taná­
csából a királyhoz intézett iratok ugyanis a 
fflai napig sem érkeztek vissza és még min­
dig nem tudják, vájjon adott-e kegyeimet a 
király, vagy nem. Megtörténhetik, hogy 
addig húzzák a dolgol, mig Dimonics szé­
pen elköltözik magától a másvilágra. Ha- 
jiem addig bizony gyötrelem a szegény hu- 
alraitóit élete, a kire ez bizony nagyobb 
büntetés a halálnál.

A G. 3
megjegyzések a legkö- 

ze ebbi varost közgyűlést megelőző 
'y appal nyújtandók be javaslat 
alakjában a városi tanácshoz.
kórt. y*rASház a kórházban. A városi
vl,.?! so'£.minden egyebek közt két 
V.. á. kertészet is van. Most Viskv Sándor 
gondnok az iránt folyamodott a tanácshoz, 
hogy a telepen egy virágházat létesítsenek, 
t ersze a tanács a kérelemnek szívesen t tt 
eleget s a korház épület fentart isi költségei 
terhere megengedte a virágház létesítését.

karozolatok.
.. 9sftrák táborszernagyok a magyar nem­

zeti törekvések ellen erős kirohanásokat intóz-

Az osztrák generálisok bőkében igv ron- 
deznok kirohanást. Háborúban sem tagadják 
meg mao-ukat. Ott is értik a , satatérrll való 
kirohanást.

tárgyalásra _ rétsági és kihágási ügyekben 
ezenkívül Ítélethirdetések is. Augusztus hí 
3t-én szerdán főtárgyalások Lindinan Fe­
renc ellen, súlyos testisértés büntette, Sá- 
rápdi Lajos ellen, súlyos testisértés büntette, 
Bárány Viktor ellen, súlyos testisórtós bün­
tette, 1’ oldman Antal s társa ellen, lopás rs 
orgazd. büntette. Szeptember hó 2~án pén­
tek011 főtárgyalás. Osidor Mihály s társa 
ellen, liamistanuzás bűntettéért,

, § Póruljárt biztosító-társaság. A
1 üzbiztositási kötvény szerint a biztosító­
társaságok jogában áll kártérítést adni vagv 
a leégett épületet rekonstruálni. Egy kon­
krét esetben a biztosító-társaság az utóbbit 
választotta s azután a biztosítótól a régi és 
az uj épület ára között lévő különbséget 
követelte. A kúria a biztosító-társaságot 
keresetével elutasította, mert a biztosított 
csak kártérítést kért s igy a biztosító-tár­
saság csak saját veszélyére élt a kötvény­
adta jogával.

Annál derekabb volt Rónai Horváth Jenő 
pécsi allomásparancsnok beszéde.

Ez aztán hazafias beszéd.
»•■„■...Deiék,cn)bor' Mé§’ Pécsett is tiszta bort 
toltott a pohárba.

. . Milyen nagy is a különbség a bécsi és a 
pécsi beszéd közt.

Pedig a névben csak egv betű a kii- 
ionbség.

Tisza István diszebódjón a Gotterhaltét játszották.
Hát hiszen az 6 kormányzása alatt hiába 

is muzsikálnák, hogy: Isten áldd mer a 
magyart!

Feltalálták a repülőgépet.
Sok hasznát vehetik az oroszok.

Tisza nőm fog elégtételt kérni az osztrák 
generálisok beszédéért.

Legfölebb újabb milliókat kér a számukra.

törvénykezés.
Letartóztatott hitvesgyilkos.

— Távirati tudósítás. —

A VÁROSHÁZÁRÓL.
Az 1905. évi költségvetés 

közszemlén. Az 1905. évre össze­
adott városi költségvetési előirány­
zatot a városi tanács 15 napi idő­
tartamra közszemlére helyezi. A 
költségvetési javaslat a mai naptól 
kezdve két hétig megtekinthető a 
Vai‘os számvevői hivatalában a hi­
vatalos órák alatt. A költségvetésre

Pettauból jelentik: Zegula Oszvald föld- 
birtokos két kőművest fogadott föl, hogy azok 
segítségével egyszer s mindenkorra megsza­
baduljon feleségétől. Nehogy pedig a két 
kőműves gyanút ébresszen az asszonyban, 
ezeket a padláson rejtette el, a honnan majd 
i sak akkor kell előjönniük, ha jelt ad, hogy a 
felesége már elaludt. Az asszonynak azonban 
nem jött álom a szemére.

A leselkedő férj végre is kifogyott a 
türelemből, torkon ragadta “az ágyban liáuy- 
kódó szerencsétlen asszonyt és megfojtotta. 
Azután előhívta a két kőművest és ezeknek 
segítségével a fejét egy éles baltával elválasz­
totta a törzsétől. Ezután felöltöztették a holt­
testet, begyömöszöliők egy zsákba és körül­
belül félórányi járásra a vasúti sínpárra fek­
tették, hogy a hajnali három órakor arra 
haladó tchorvonat kerosztülmenjon rajta és 
úgy tűnjék fel a dolog, hogy egy vasúti sze­
rencsétlenség áldozata lett, A ravaszai! kioszolt 
terv azonban nem sikerült, mert a von átvezető 
a homályban is észrevette a sínpáron fekvő 
holttestet és meg idejekorán sikerült a lassan 
haladó vonatot megállítani.

A rendőrség csakhamar agnoszkálta a 
holttestet, vallatóra fogta a férjet, a ki aztán 
teljesen megtörve elismerte a gyilkosságot és 
két bűntársat is megnevezte.

§ Bűnügyi főtárgyalások. A jövő 
héten a következő bűnügyi főtárgyalások 
lesznek a törvényszéken. Augusztus hó i 
29-én hétfőn felebbviteli ügyek nyilvános '

UJDOHSÁeOK
Darabokra tépte a vonat.

Egy síikéi asszony katasztrófája.
Borzalmas szerencsétlenség tör­

tént tegnap délben a róni. kath. 
temetőnél lévő vasúti átjárónál. A 
vomit elgázolt egy süket asszonyt, 
a kinek hulláját a szó teljes értel­
mében darabokban szállították be 
a közkórház hullaházába.

Az eset a következő :
„ TeP„aP délben a Nyíregyháza 

íelől jövő vonat beérkezése előtt 
úgy háromnegyed 12 óra tájban, 
dacára az elzárt vasúti sorompók­
nak, egy öreg asszony bandukolt 
a vasúti sínek közt, A városba 
akart jönni, mikor megjelent a kö­
zelben a Nyíregyháza felől jövő 
vonat.

A közelben sokan látták a ve­
szedelemben forgó asszonyt. Kiabál­
tak is neki, integettek, hogy háta 
megett jön a vonat, de az asszony, 
a ki mind a két fülére erősen sü­
ket volt, nem hallotta a figvelmez- 
tetóseket.

A vonatvezető meglassította a 
vonatot s fékezni akart, clo már 
késő volt. A szegény siket asszo­
nyon keresztül robogott a vonat.

A kik látták, azt mondják, bor­
zasztó volt a látvány, a mint a vo­
nat az asszonyt a szó teljes értel­
mében darabokra vagdalta. Kivágta 
a kezét, lábát, a melyet n zakatoló 
kerekek különböző irányban haji- 
gáltak szót.

A hulla egyes részeit beszállí­
tották a közkórházba, a rendőrség 
pedig megindította az eljárást.

Megállapították, hogy az illető 
özv. Papp Jáncsné homokkert-ufeai 
lakos, a ki a dohánygyárból akart 
a városba jutni. Gyógyithatatlanul 
siket volt mind a két fülére, ennek 
tulajdonítható szerencsétlensége.

ftrfi női és gyermek czipőkot, a rí j Yi nlz CZÍPÖ áruhteába
legolcsóbb áron lehet beszerezni VJlllUK Hlliö Delr«0»". 22.

(fl kistemplommal H/embeu.)

és egyél kölcsönöket Hartstein Kálmán Debrecen.
a legelőnyösebb feltételek mehet:

= <ielzál°g kölcsön irodája p.ac-mca’^T”es/.röxöl ki szám



* Va árnapi iatentlsstelstok. Re­
formátus templom linltb m holnap úrvacsora 
hirdetés, a jövő vasárn apon pedig urvacsora- 
osztás leszen. Az istentiszteletet holnap a 
következő lelkészek tartják: Nagytemplom­
ban Biró Ferenc. Kőtemplomban Uray 
Sándor. Ujtemplombau Szele György. Ispo- 
tályitemplomban Sáfrány Lajos. Csapókerti 
imaházban Kovács János. — A rom. kath. 
templomkor? ma Pü kösd ulán a XIV. va­
sárnapé , reggel 6 órakor misézik Vas Ká­
roly, 7 órakor Ruszka Z illán, 8 órakor 

kegyosrendi tanár a fogyni, uövendé-egyi
kok részére, 9 órakor a nagymisét Szabó 
István seg'dlelkész mondja, nagy mise után 
Ruszka Zoltán prédikál, háromnegyed 11-kor 
a Svetlts-zárda növendékei s az elemi isko­
lások jönnek szem misére, melyet Molnár 
K. Dezső h. isit. igazgató mond, fél 12-kor 
misézik Pák Emil. Délután 3 órakor litánia, 
utána szent rózsafüzér imádság. — Az ágost. 
hitv. er. templomban holnap d. e. 10 óra­
kor az istentiszteletet Hildák János segéd­
lelkész végzi. — A gör. kath. kápolnában 
délelőtt 9 órakor istentisztelet, délután 3 óra­
kor vecsernye.

* Személyi hírek. Oláh Károly kul-
turtanácsnok Pável-fürdőről hazaérkezett. 
— Szabó Kálmán városi tanácsnok Siófok­
ról hazaérkezett. — Doczy József pénzügyi 
titkár, az országos him dalköltő fiatal 
nejével együtt szülei látogatására Debre­
cenbe érkezett.

Debrecen men asszonyai és vő­
legényei. Lapunkban legutóbb közölt ki­
mutatás óta jegyet váltottak a következők: 
Nagy Ferenc ev. ref. szénakereskedő Szabó 
Juliannával ev. ref., Ormódy János r. kath. 
tanár Németh Honával róni. kath., Rózsa 
G.ürgy uradalmi gazda Virág Eszterrel 
i'- kath., Meder L jós unitárius szabósegét 
Szohár Rózával r. kath., Bujdosó Imre ev 
ref. kőburkoló segéd Hartha Katalinná 
r. kath., Kecskés István ev, lef. gazd. cse­
léd Zsupos Zsuzsannával ov. ref., Fejér 
László ev. ref. gazd. cseléd Kecskés Esz­
terrel ev. ref., Yitá.ius Béla ev. ref köt­
szerész Hock Erzsébettel r. kath., Deák 
Sándor ev. ref. kőmivessegéd Hiszi Máriá­
val g. kath.; Páll Antal g. kath. cipész­
segéd Simon Etelkával ov. ref. Kordiámul 
Géza r. k.ith. mozdonyvezető Lehóczky .Má­
jiával r. kath.

* Magyar rév. Kiskorú Fischloritsch 
Miksa b<'késes ;bai illetőségű debreceni lakos, 
t jtmló belügyminiszteri engedéllyel 11a- 
Ifwz-ra magyarosította nevét.
... / Halálos Is. Polgár Bónizs András 
telyn hó 26-án- reggel 5 órakor, életének 
(MviL, boldog házasságának 30-ik évébou,
K) Irmapi, de különösen 4 hónapi súlyos 
szenvedés utaz elhunyt. Kedves halottunk 
hűlt tetemei folyó hó 28-án, dél mán 3 óra­
kor lógnak az ev. ref. egyház szertartása 
szerint a Homokkor! II. járás 217. számú 
házunktól a k istem pl ómban tartandó gyász- 
ima után a Kossuth-utcai temetőbe örök 
nyugalomra tét tni. Mely végtisztességtó- 
teire rokonainkat és barátainkat szomoro­
dott szivei meghívjuk. Bánatos özvegye: 
ozv. Bónizs Andrásné szül. Lovass Erzsé­
bet, testvére: özv, Molnár Andrásné sziil. 
Bónizs Erzsébet gyermekével és unokájá-
v-Mx <,ßiora; ^a))p Mih% nejével Lovass 
Zsófiával; Lovass Imre nejével Köblös 
Mariskával és gyermekeivel. Sógornője: 
Lovass Juliánná. Komaasszonya : özv. Joncy 
S indoriió szül. Molnár Erzsébet. Valamint 
számos rokon és jóbarátok nevében is. A 
temetést Gebauer K. temetkezési intézete 
rendezi.

* Népesedés. Az elmúlt hét folyamán 
2b fin 18 leány, összesen 43 gyermek szü­
letett. Ez idő alatt 40 halálozás történt, a 
város lakosságának természetes növekedése l 
tehát 3. I

»miwm yiiit

* Rendes megyei közigazgatási 
ülés. Hajdú vármegye közigazgatási bizott­
sága a jövő szeptember hó 12-én Eásó 
Gyula alispán elnöklete alatt ülést tart, a 
melyen az' egyes szakreferensek augusztus 
hóra vonatkozó jelentéseiket terjesztik elő.

* Kerületi ipartestületi gyű­
lés Debrecenben. A kamarának az 
a terve, hogy kerülete hót várme­
gyéjének 30 ipartestületót az ősz 
folyamin kerületi ipartestületi gyű­
lésre hívja össze Debrecenbe. — 
Ezen a gyűlésen a megjelenő ipar- 
testületi küldöttek kizárólag az 
ipartörvény küszöbön álló revízió­
jával fognak foglalkozni. A szó­
beli tárgyalás előtt irásbelileg fogja 
a kamara a főkérdéseket a testü­
letekkel tisztázni s a tanácskozás 
ezután a vitás pontok felett fog 
megindulni.

* Ä kegyesrendiek ünnepe. Tegnap 
volt Kalazanti szent Józsefnek, a piaristák 
dicsőült nagy alapítójának ünnepe. Ezt az 
emlékezetes évfordulót, illő kegyelettel ülte 
meg a mi debreceni rendházunk is. Reggel 
9 órakor ünnepélyes istentiszteletet tartott 
Holsinger Imre, Vilkó József, Varga Fe­
renc és több rendtárs segédletével, melyen 
megjelent Váradi Károly az uj főigazgató, 
házfő vezetésével az egész ház és szép 
számú ájtatoskodó közönség. A máskor 
szokásos ünnepi ebéd az idén a küszöbön 
álló változások következtében elmaradt.

* Karácsonyi iparkiállitás. Az 
ipartestüket december folyamán 
tudvalevőleg karácsonyi kiállítást, 
sorsolást és vásárt rendez. A ki­
állításra eddig is számosán jelent­
keztek már s az előjelek arra en­
gednek következtetni, hogy az idei 
kiállítás minden eddiginél sikere­
sebb lesz. A jelentkezések határ­
ideje szeptember 10-én jár le. A 
kiállítással kapcsolatos sorsolást a 
pénzügyminiszter megengedte s az 
illetékre nézve is megadta a szo­
kásos kedvezményt.

* Rendkívüli megyei közigazga­
tási ülés. Hajduvármcgyo közigazgatási 
bizottsága, e hó 31-én a vármegyeháza 
nagytermében rendkívüli ülést tart Rá ó 
Gyula alispán elnöklete alatt. A rendkívüli 
ülés tárgya lesz: A vármegye területén az 
1904—1909. években kiépítendő törvényha­
tósági közutak kőanyaga beszerzése ózdijá­
ból az 1070,904. sz. a. elrendelt és e hó 
lö-ik napján megtartott versenytárgyalás 
eredménye feletti határozathozatal.

* Tifuszfészek Debrecenben. A
tífusz, mely Délmagyarország városait sorra 
rémitgette és helyült-helyütt annyi életet 
irtott ki, Debrecenben is felütötte fejét 
A Széchenyi-utczai Rózsa-féle és az ezzel 
szomszéd házban rövid tiz nap alatt tizen­
két ten estek tífuszba. A járványos beteg­
ség valósággal fészket ütött a két házban 
ho naponta több orvos járt a betegekhez’ 
lubb konzíliumot is tartottak a doktorok, 
a luk különben jóéi eve megtettek minden 
intézkedést és sikerült is elérniük, hogy a 
veszedelmes ragály nem terjedt túl a meg- 
fertőztetett két házon. A betegek közül kü- 
önben már nyolc teljesen felgyógyult, kettő 
akadozik, kettő pedig a krízisen túl van 
comolyabb aggodalomra igy ma már semmi 

ok nincsen.
. halottak. Az anyakönyvi

hivatalhoz tegnap a következő halálozást 
jelentettek be: Bercsényi István r. kath 14 
napos.

1904. augusztus 28.

* Hol van Fodor Zoltán. A váltó
hamisításai miatt országosan keresett Fodor 
Zoltánról, két debreceni lakos érdekes hirt 
közölt a rendőrséggel, mely ha igaznak 
bizonyul, ezen a réven könnyen kézre ke 
fűlhet. A két helybeli lakos ugyanis hatá* 
rozottin állítja, hogy pár héttel ezelőtt lát" 
ták őt a fegyvernek! állomáson s nem tart 
ják lehetetlennek, hogy a züllés útjára lé' 
pett ifjú e kis faluban talált búvóhelyet a 
rendőrség kutató szemei elől. Hogu ,l7 
mennyiben fog valónak bizonyulni, pár nan 
múlva megtudjuk. 1

* Szerencsétlenség a huszárlakta­
nyában. A Széchenyi-utoai laktanyában 
Dm a Lajos honvédtizedest gyakorlat köz 
bm szerencsétlenség érte. Leesett a lováról 
és súlyos sérüléseket szenvedett.

* A Kereskedő Társulat n\
palotája. A Kereskedő Társulat ul 
kétemeletes palotáján szorgalma­
san dolgoznak már a munkások. 
Az alapozás maholnap teljesen be­
fejezést nyer és novemberre már 
az egész épület tető alatt lesz. A 
palota terveit Bárdos Géza titkár 
készítette, az építkezést Szilágyi 
építész vezeti. A hatalmas épület, 
melynek különösen a tornaterme 
fog mindenkit meglepni, májusra 
teljesen elkészül.

* A debreceniek buCí-ujárása Má- 
ria-Pócsra. A boldogságos Szűz Mária 
nevenapján bucsujarás indul lelkiatya ve­
zetése mellett a debreceni r. kath. tem­
plomból. Elindulás: pénteken, szeptember 
hó 9-én a templomból reggel 5 órakor. 
Megérkezés Mária-Pócsra szombaton a déli 
órákban. Visszaindulás vasárnap délután a 
litánia után. Hazaérkezés Debrecenbe hét­
főn az esteli órákban. A podgyász elszál­
lítására szekerek állnak rendelkezésre, me­
lyeken mérsékelt dij mellett felveszik az 
úti podgyászt. A debreceni r. kath. plóbá- 
niahivatal.

* Az öngyilkos — jobban 
van. Megemlékeztünk Fedornák 
Juliánná 14 éves csélédleány ön­
gyilkossági szándékáról. Szeren­
csére — mint jeleztük is, a kis 
fiatal pesztonka csak csekély mér­
tékben ivott a marólúgból, úgy 
hogy holnap vagy holnapután tel­
jesen felgyógyulva hagyhatja el a

I kórházat.
* Uj gazdasági tudósító. A föld­

mi velésfigyi miniszter Gyulay Sándor hajdú­
nánási lakost ILijduvármegyébe Hajdúnánás 
r. t. város határára nézve a gazdasági tudó­
sítói tiszttel bizta meg.

* Áthelyezés. A hadügyminiszter 
losonczi báró Bánfi'y Gyula, 32-ik gyalog­
ezredbeli hadnagyot a 16-ik huszárezred 
debreceni pótkeretéhez helyezte át.

* Jelmezes próba bél. Szeptember 
hó 3-án, szombaton a „Korona“ cimü tánc­
teremben, Schaf János tánctanitó záróvizs­
gával egybekötött zártkörű jelmezes próba- 
bált rendez. BeJópő-dij személyekként 1 
korona. Kozd te fél 8 órakor. Zenész Benői 
Sándor elsőrendű zenekara. Sorrend: L 
Nyitány Benci Sándor zenekara által. 2. 
Soló, magán, lejti: Hajnal Katica. 3. Oláh 
páros, lejtik: Bihari Katica és Kiss Jenő.
4. Tiroli, lejtik : Erdős Mariska és Sehal 
Janika. 5. Spanyol, lejtik: Bornyi Mariska 
és Orosz János. 6. Magyar soló, lejtik: 
Magyar Margit és Gombos József. 7. Menu­
ette, társas tánc, lejtik : Hajnal Katica 
Schaf Béla, Tóth Iránke Ónodi Mihály, 
Bihari Katica Schaf Janika, Fiedler Ilonka

TOLNAI DANIEL
ciipíínihézi, Dctreczen, Piacz-utcz« 49. sz., a postával szemben, elsőrendű, készítmény.

Legnagyobb választékú raktár

mindennemű csípőkben
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•Szombati Pál, Erdős Mariska Kiss Jenő 
Genosi írónké Sturm Jenő, Kohn Katiéi 
Szombati Ferenc, Síró Mariska Gombos 
József, Magyar Margit Nagy Sándor. 8. 
Francia négyes, a kisebb növendékek által 
9. Pás de quatrcs a kisebb növendékek 
áttul. 10. Amerikón, a kisebb növendékek 
által. 11. Francia négyes, a nagy colon 
által. 12. Edolveiszboston, a nagy colon 
által. 13. Levente, szalon magyar tánc, a 
nagy colon által. 14. Pás de patineur, a 
nagy colon általi

* Lefényképezett tolvajnő. A szá­
mos bűn, melyet Faragó Zsófia elkövetett 
ismertették már nevét. Most a rendőrség 
becses képmását is megörökítette, a meny­
nyiben lefényképezte a fekete könyv szá­
mára.

Harcászati lögyakorlat. A 39-ik 
gyalogezred szeptember hó 7-én és 19-én 
harcászati lőgyakorlatot fog tartani éles­
töltésekkel. A gyakorlatot a rendes lövő­
téren fogják megtartani, melyet ez alka­
lommal a közönség elől teljesen elzárnak.

* Gyűlések. A kereskedelmi és ipar 
kamara szeptember végén tartja meg őszi 
rendes közgyűlését. — A Kereskedő Tár­
sulat e héten választmányi ülést tart, me­
lyen folyó ügyekben s főleg iskolai dolgok­
ban intézkedik.

* A Szent László dalegylet a nyári 
szünet után a jövő héten megkezdi műkö­
dését s o hó 29-ón meg is kezdődnek a 
próbák, melyre a működő tagok teljes 
számban való megjelenése kéretik.

* Szakosztályi ülések. Az ipartes 
tület lakatos, aranyműves és ékszerész szak­
osztályai hétfőn délután ülést tartanak, me­
lyen a szeptemberi olüljárósági ülés tárgy- 
sorozatát készítik elő.

* Összeesett a kimerüléstől. Teg­
nap este a bűnügyi osztály udvarán egy 
Szoboszlai Ferenc nevű 95-ös számú köz­
rendőr a kimerüléstől összeesett s ájultan 
terült el a földön. A szerencsétlen ember 
arccal esett a köves földre s arcán és fején 
kisebb-nagyobb zuzódást szenvedett. Társai 
segítségével nagynchezen magához tért s 
lakására szállították. Szoboszlai n fárasztó 
egész napi szolgálat után nem térhetett 
haza pihenni, hanem részt kellett vennie az 
udvaron tartott iskolai előadáson. Idegzete 
ezt nem bírta meg s a kimerülés erőt vett 
rajta. Szoboszlait a lakásán ápolják.

* Lemondott rendőr. A rendőr le­
génységből tegnap ismét kilépett He­
gyes Márton közrendőr. Hegyest a kevés 
fizetés s a vele járó terhes szolgálat bírták 
a lemondásra.

* Ellopott seiir. Tegnap Neumann 
Lipót Zab-utcai écskanemü kereskedő üzle­
tében égy cifraszürt kerestek — és találtak. 
Története vagyon pedig a eifraszürnek, a 
melyet a gazdája, Tóth Gábor b.-ujvárosi 
kocsis kerestetett. A szekeréről lopták ie 
és miután a nyomozat Szilágyi Fereuc 
személyében a tolvajt meg is talál la, ennek 
az ügynek a bíróság előtt lesz folytatása.

* Elüljáróeági gyűlés Az ipartes­
tület elüljárósága szeptember 1-én, csütör­
tökön rendes havi gyűlést tart, melyen a 
július folyamán felmerült ügyeket intézi el.
A tanácskozásokat Tóth Kálmán testületi 
elnök vezeti.

* A háziezred elutazása. A 39-ik 
gyalogezred debreceni zászlóaljai tegnap 
hajnalban három órakor utaztak el külön- 
vonaton Tőnkére, az idei ezrcdgyakorlat 
színhelyére. A katonákat már pénteken tiz

>numn »nU

SS ^ktározták az üresen álló ko- 
h in ui-, m , !','a ionban csodamódon csak

került sor. Volt is gúnyolódás a
me v pÍm ? 05 sul'ün leh9tett hallani né-
inAv egilakok magas dicsérgetését.
mr„An* Házinyul - tenyésztés. A deb- 

k0reskedelmi és iparkamara elha- 
tá ózta, hogy területén mindenütt hatható- 
san fog^munka kodm a nyúl tenyésztés elő­
mozdításán. V alosagos programmpontja lesz 
ez a kamara munkakörének, amely e leg­
újabb akció folytán nem kicsinylendő, ha­
noin telette célszerű ággal szólesbedik meg.

. . * A Telegdy sziksés fürdő kezelő- 
segeaek értesítése szerint a vízhiány miatt 
fennállott korlátozás megszűnvén, a fürdő 
most már szeptember hó végéig minden 
nap rendelkezésére áll a n. é. közönség- 
D . ~ Esteli fürdővonat jövő hónapban 
meg 4. és 11-iki vasárnap és 8-ikán — kis­
asszony napján — fog közlekedni. Vendég­
szobák arai a hátra levő idényre tetemesen 
loszalhttattak.

* L etzter József fényképé­
szei, festészeti és fénykópnagyitási mü- 
W™6 Piac-utca 44. Dr. Ujfalussy-ház. 
Alllandó fényképkiállitás a műterem 
kapubejáratánál lévő kirakatokban.

* Valódi oroszlán védjegyű úri 
fehérneműéi;, gallérok, kézelők névvel el­
látva, mérték szerint készíttetnek Bartha 
Kálmán főtéri üzletében, zsebkendők, haris­
nyák, nyakkendők, keztyiik rém olcsón 
kaphatók ugyanott, szabott ár. Tisztviselők­
nek 5 százalék engedmény.

* Némethi József fényképész mű­
terme vasárnap és ünnepnap is egész estig 
nyitva,

* Előnyomda nagy választókban 
Benyáts Emil női kézimunka üzletében.

* Divatos férfi- és fiu-kalapok
legnagyobb választékban Feketénél.

* Fogy házban kötött női és férfi 
harisnyák inig a készlet tart 18, 20 és 25 
krtól gyermek fekete patent, harisnyák 
színtartó 15 krtól Fisch testvérek üzleté­
ben főtér.

* Hegedűt és cimbalmot kottából 
sikerrel tanít, szakképzett zenetanár, akár 
háznál, akár saját lakásán. Levelezőiem érte­
sítés és pontos óim megadása után, házhoz 
is elmegy a tanítványok fölvétele végett. 
Nőth Antal, zenetanár Baross-utca 1. sz.

* Iskolai táskák, pénz-, szivar-, 
cigarettatárcák, bőröndök, gyermekjáté­
kok és alkalmas ajándéktárgyak Ment e 
Henrik újdonságok áruházában, a leg­
olcsóbbak és legjobbak.

* Egy róni. kath. gimnazista, izr. 
vallása, Korrepetitornak felvétetik, óim a i 
kiadóhivatalban.

* Ma, vasárnap a Dieher-snrcsar­
nokban Baksör-esapolás. Piros bor, literje : 
3(1 kr.

TAVIHATOK.
A háború.

London, aug. 27. A porí-arthuri 
harcokban hir szerint a japánok 
egészen az európai negyedig elő­
rehatoltak. — Port-Arthur eleste 
minden órán várható.

London, aug. 27. A japánok 
Port-Arthurtól már csak egy mért- 
földre vannak.

London, aug. 27. A japánok 
összes vesztesége Port-Arthur kö­
rül 75.000 ember.

Berlin, aug. 27. Pótervávról je­
lentik : Liaojan^nál nagy csata fo­
lyik Kuroki 0 japán hadosztálya 
támadott, az oroszok azonban vissza­
verték : 32 japán ágyú megsérült.
Általában feltűnő volt, hogy az 
orosz tüzérség jobban működött, 
mint a japán.

London, aug. 27. Liaojang ellen 
a japánok általános előrenyomu­
lása megkezdődött. Az oroszokat 
kergetik s már csak 20 mértföld- 
nyire vannak Liaojangtól.

Tiencsin, aug. 27. Megbízható 
hírforrás szerint Port-Arthurt a 
japánok, az Icsau hegyen ke­
resztül a városba nyomulva, be­
vették. A japánok a harc befeje­
zéséig titkolják.

I£özg*assdaság\
Gabona tőzsde.

Búza októberre 10.65-10.60 K.
Búza áprilisra 10.85 -10.86 „
Rozs októberre 8.14—8.15
Tengeri szeptemberre ”
Tengeri 190a. májusra 7.36—7.37 "
Zab októberre 7.20—7.21
Káposztarepce augusztusra —.-------

Budapesti sertésvásár.
(A kőbányai sertéskereskedelmi csarnok 

jelentése 1904. útig. 2b-án.) Jeg’yzések: Magyar 
első rendű öreg nehéz, páronként 400 kilo­
grammon felüli súlyban — fillértől — fillérig, 
öreg közép páron kint 300—400 klgr. — Fiatal 
nehéz páronkint 320 kilogrammon loliili súly­
ban 114—115 fillérig. Fiatal közép páronkint 
2el—320 kgr. súlyban 114—115 fillérig. Fiatal 
könnyű 250 klgr. súlyban 114—115 fillérig.

S, testvérek.
(Folytatás.)

Lehajolt Margithoz. Megfogta kis ke­
zét s boldog volt, hogy a magáéban 
tarthatta.

Az eset természetesen riadalmat kel­
tett. A portás, a liberiás inassereg egyszerre 
ott termet,

— Ki ez a leány ? Mi történt vele? 
Hogy került ide? — egymásután tették fel 
a kérdéseket.

— Ez az én menyasszonyom — 
mondla a nevelő. — Egy év óla nem lát­
tuk egymást. Most véletlenül találkoztunk 
és a nem várt találkozásra örömében elájult.

— Igen, de akkor gondoskodjék róla, 
hogy innen rögtön elvigyék, - szólt az 
egyik inas. Itt egy percig sem maradhat. 
Ki tudja, hogy mikor tér magához. A mól- 
tóságos kisasszonynak ma van az eljegy­
zése. A legelőkelőbb vendégek sűrűn érkez­
nek. Mi lenne, ha ezt a kopott ruliás leányt 
itt találnák ájultan ?

— Igaz ! Igaz! erősítette a többi.
A nevelő ur pedig úgy érezte, hogy 

ez a vélemény a mennyországot nyitja meg 
a szárnál a. Hiszen éppen azt akarta, hogy 
Margitot, mielőtt még eszméletét vissza­
nyerte volna, elvihesso. Elvigye pedig a 
lakására s ott ápolja, gyönyörködjék benne 
s ha majd Margit feléled, az ő odaadó 
ápolásától megiiietődötten nyújtsa neki 
kezét.

Ez lesz az igazi boldogság!
(Folyt, köv.)

43 forint 25 ig méterenként, valamint mindig a legújabb fekete
fehéré» színes nEeim9berg-zelyaiau-hen 60 kr-tél 11 frt 36 ig

métorenkint: fűm*, e ikon, koczkézott, rrdntézoV, damasztokból.

60 kr.-tól
Selyem damist 85 krtól 11 frt 8(1 in 
Selyem hárs ruhák, ruhánként 

9 frt 90 túl fi! frf 25-ig
Foulard selyem nyí rni ah a

fid krtól 3 frt 70-ig i
bérmentve és

ILIi se ynu l>0 krtól II frt 35-ig. 
Jlenyasswnvi selyem 

«0 1krtól I! frt 35-ig. 
Blouse seijvui «0 kilói II fi t 35 ig. 

meltirenkint,
Illír VÚmoZVa házhoz. — Mintik postafvrdulávul. 

Svájezba kettős postadij
Hennoberg G, selyem gyáros, sítiHoh



6

y/pró hirdetések, i Äjidleine csemege szóld
1904. augusztus 28.

40 f,ll<’r' mlKlon tov&bbl ,zrt ■* vanUjrabij betűidtől nyomatott
——■ •>(< * hr. 8 fillér.

I.evcnirni UKliiliozdtlflfioUrn non. 
foaímvAliiNzi.iimii, i,„ „ szOIisíko»

I . P«MMl)dj CK hrliftlllctlh.
Apr« hlrdetéarh előre llzetendőh.

NEMEI szóra 1—2 oloini iskolába járó ayer- 
moket teljes ellátásra elvállal dr. Sohöntag 
hamu városi orvos, Svedléren, Szepesmegye. 
Helyben protestáns és rom. kath. 6 osztályú 
népiskola, egészséges levegő, zongoratanu­
lásra alkalom.

TELEKI-UTCZA 34. sz. alatti bolt, más vállalat 
miatt azonnal kiadó.

TAKARÍTÁSÉRT lakást és némi fizetést kapj 
gyermektelen házaspár, Battyányi-utcza 6.

^^ ajánlkozik tisztességes, 
idősebb asszony, ki a háztartás minden teen- 
döibon jártas, kitűnő ajánlatokkal bir, Vakarcs 
Eivia Ujfehórtó.

HÁZMESTERNEK gyermektelen házaspár fel- 
vétetik, Szemt Anna-utcza 60. sz.

INl^E*JttiEvNt Cäa'tin'11 kitűnő ellátást
kaphatnak kisebb diákok Bargondia-utca 14.

E?iknlm! /!aládu, í,jPjn' M0 ány feledtelek mellett 
elkalma’ást nyeri Tudakozódni lehet Piaci-u. 41.

2°vábÍEeland4d. 0lM6n 6’adÓ' Q^Äep "Ug rott 

Móerejü csóplőgdp eladó. Óim a kiadóben 
1 ELE KI UTCA 87. számú háznál egy nagy kovács
. ÄÄl''“'11 Ä. &

naponta friss érkezés,
1 kilogramm 22 krajezár.

Kapható

havas Józsefnél
Piaca utcza 43 az.

Telefon
84. Mésztelep. Telefon

84.

I

Kunz József és Tsa utódai
Debreczen, Kistemplombazár. 
Az iskolai idény közeledtével 

ajánlják kitűnő minőségű

fin és leány fsliniiiát,
harisnya kötények, matráczok, 
paplanok stb- nasty raktárát, 

Intézetbeli növendékeknek 
előírás szerint.

Äkw Határozott árak !! wä

a vásártéren
A tegnap döntetlenül maradt

Bi i'kozá.«!

ma a vógkimerülésig folytatódik. Birkóznak :
Bertalan Gy.

Magyarország bajnoka 
és

Podránszky V.
a társulat athlőtája.

Czája József
hercules-club mester 

birkózója és
Weber H.

németországi birkózó 
mester.

Holnap hétfőn nagy előadás
szenzácziós birkózás.

11 l ,,Io‘y£ri'k'TrKör8,ék 2 kor. I. hely 1 kor 40 fill 
' l,elf ' or. III. hely 60 fill. Kartat 40 fill. Ti, 
ven aluli gyo.-mokek siűleik kisóretóben I ós II 

helyen a bolyának folót fizetik. Gyermek ós katona­
jegy r. kartatra 80 fillér La

, , Elismert tény, hogy bárminemű építke­
zéshez csakis a régen pihent oltott mész 
alkalmas, az pedig csakis Kupfer Jenő mósz- 
nyis^gb bármily kis vagy nagymeny-

Körösvölgyi darabos mész
egesz kocsi számra mint kisebb mennyiségben.
1 őrt]and és Komán czement, 
stukator nád, elszigetelő és pa- 

pirfedél-lemez.
Mindezek legolcsóbban beszerezhető

Kupfer Jenő
mésztelepén BE IHLEN- (volt Kis mester) utcza 
23. sz. Kívánatra házhoz szállítva. Telefon 84

ír Csak még rövid ideig! =%

Szőnyegr&ktárunk áthelyezése 
miatt az összes ott lévő árukat 

leszállítottuk.
Különös olcsó alkalmiTétel képen

ajánlunk:
Több száz drb. szőnyegmaradékot

fél Áron.
Visszamaradt függönyöket

féláron.
Bútorszövet maradékokat

féláron.
Egyes ágy- és asztalterítőket

féláron.

Visszamaradt nádi Smyrna tifoyeget
féiaron.

íSEkiimtij u t

szónyegháza, Kossnth-ntcza 11.
Csak még rövid ideig!

kitűnőAz általánosan elismert

Mohai Ágnes
természetes magyar ásványvíz 
mely a külföldi Giesshüblit legjobban 

pótolja, főraktára:

MAYER JENÓ
fűszer és csemege üzletében 

Debreczen, Piacz- és Széchenvi- 
utcza sarok.

1 literes üveg 19 kr.
I2 11 M 13 „

méljen leszállított áron kapható.

világhírű finom cjyárfmány
Egyedüli (^árusító nagyban /Vjagyarorszéqor)'

BRÁZAY KÁLMÁN 
^BUDAPEST Vili. József korúi57-39

&

Iskolás

fiuk és leányok
részére kész fehérne- 
mtiek, ágynemüek, mad- 
rácz, ágyteritők, papla­
nok, flanelltakarók, haris- ^ 
nyák és zsebkendők, nagy­
választékban és csakis el- 
= sőrendü minőségben =

Kardos Lászlónál
Debreczen, Kossuth-u, 9. sz.

székétyföldi ásvány­
vizek páratlanja !

A legjelesebb ógvényes 
gyógy savanyu viz l

PÁTI«
W iy kivál6an S8erencBés vegyi összetételei 
rendkívül dús, főleg kötött szénsavtartalma 
és kellemes ize folytán ritkítja párját a 

kontinens; n.

Elsőrangú gyógyital!
emésztési és vizelet! nehézségeknél, vese- és 
gyomorbél bajokban, gyuladásos hólyag, és 

kőszvényes bántalmak ellen stb. stb.

Főúri kedvencz ital!
I Határozottan a legkedvesebb pezsgő borviz I
Mint a belszervezet betegségei ellen legkelle­
mesebb és Ieghatásosacb s egyszersmind a 
legolcsóbb gyógyító szert, úgyis mint páratlan 
élvezeti italt a „Répát!“ ásványvizet minden 
czéltndatos, elfogulatlan ivónak rendes hasz­

nálatra lelkiismerettel ajánlhatják.tr . , . «maira leiRusmerettel ajánlhatjuk.
K°n,‘‘k G<" • •» 3..... «...rü...Kkb.u, ..

összes vendéglőkben.
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Ajánlom a móg raktáron levő mosó 
áru.mat, Oosmanóei szatinok, kar

. , .tan0^> ^a*íztok> P'quék fehér ajour
és hímzett haliatok, fiu ruhákra Llé 
mosó ezérna szövetekei leszá.litott árak 

mellett.
Ujjabhan érkezett elsőrendű «,!„* 

ségfl Rurmburgi, Creás~Ts Czér„.~7^T
váHzniikftt •/» . "■—

-------- ’ ' BJ öl Ulüti
rizsnyák, kesztyűt, zsebkendői, éT min
^ öiögrendelések 
szerint férfi, női vagy gyermek fehór-
«TéíÍTlf 7agy m6rlék "táni eLé-

sít.£río"'
teljes tisztelettel:

léivarí Lajos,
ffitér, a nagytőzsde mellett

JW Aniofiele lilét
ii:

y
KU szerei csém értesíteni a mélyen 

tisztelt közönséget, hogy

Kossilh-itcm 2. szám alatt
a. városháza épületében

úri és női divat rövid­
áru és kézimunka 

= üzletet nyitottam. =
Fekérnemüek, gallérok, 
kézelők és harisnyák

níiieiseai szabó kellékek.
Szives pártfogást kérve 

tisztelettel

mxaaei
—-áüiBiesjurív jfg a».

2000 fiu öltöny —
^ 1500 őszi és téli felöltő =

készült újonnan
ISkoUa «ük ré..«Ie

Frank Rezső
0elreczen Je«M«y»bb ruhaáruházában,

IKA“ szálloda mellett.
vállalat készletéből különösen 

kiemelendő :
Gyermek llldnylk Fi„ ölten,6k

Semmi más csak
ÍéSÍIw

Mm

Ezen
u yyl

óriási

3 tói 12 évesek részére. 13-tól 18 éves növendékek 
részére.

Őszi szövetöltöny 5 K Üszi viselő öltöny 9 
— korona.

í artós cheviot 
6 korona

Gyönyörű díszes öltöny 8 korona,

Kitűnő gyapjú cheviot 
es lodeu többféle kivi­
telben 10 korona és 

feljebb.

Oyeniiek téli felöltők.
Jó lódén felöltők 7 

korona és feljebb.

tartós cheviot öltöny
10 és 11 korona.

Kitűnő jó lódén öltöny
12 korona.

Elegáns kangarn sok­
féle uj színben 14—16 

korona és feljebb.
Növendék felöltők.

Uj divat cheviot
14 korona.

/ifiJll használandó min­
denki által, aki czi-
pőnemüjének elő­

kelő főnyi akar adni 
es elegánsan és tar­
tósan akarja meg­

őrizni, mint

bőrtisztitó-szer.
Egyedüli gyártója:

Frftz Schulz lun. Act-fies, Eger I. B.u Leipzig

Uj átfedő cserép.

JÓ minőségű léden
16-$8 kor. és feljebb.

Kérjen mindenki
saját érdekében

Itaíáiii Kathreiner-fáli
Kneipp-maláta kávét

esni; oly csomngnkhan, a melyek a 
Kneipp páter védjegyet és a Kath­
reiner nevet viselik, és kériilje gondo­
lán a silány utánzatok elfogadását

W.ll/b

Tisztelettel ér'esitjük a tisztelt épitő- 
közönséget, hogy helyben Debreczenberi 
Halvan-Ulcza 50. szám alatt egy az Arad 
ős Csanádi egyesült vasútok szabadalmazott

hornyolt dupla átfedő 
beton cserép gyártást

rendeztünk be. Ezen cserepek a mai kor­
nak mindenféle más gyártmányú cserepet 
úgy minőségére, mint szépségére nézve 
felülmúlnak.

Továbbá nagy előnye e cserepeknek, 
hogy minden cserép elvan látva hő és 
porvédővel, mely télen a havat, nyáron 
a port nem engedi behatolni s egy □ 
m.-re, csuk 11 és V2 drb szükséges a 
befedésére s átlagi súlya könnyű s fagy 
és vízmentes amit a m. kir. József mű­
egyetem hivatalos bizonyítványával bizo­
nyíthatunk. A vidéken u. m. Hajdúböször­
ményben, Hajdúnánáson, Hajdudorogon, 
Újvároson, Tiszalök, Tiszadadán és Téglá­
son már ezen cserepekkel fedetett, külö­
nösen Hajdúböszörményben, ahol már vagy 
ötven ház van e cserepekkel fedve.

Négyzetméterét helyben 1 kor. 40 fillér* 
ért felvállaljuk fedni, a t. építő közönség és 
építészek pártfogását kérve vagyunk teljes 
tisztelettel
Klein ös Weisz

— hornyolt dupla átfedő cserépgyárosok. ■—

KÖNYVVITELI, SZÉPiRÁSI és |DEGENNYELVI GYAKORLATI SZAKTANFOLYAM
felnőttek: gzámára.

Egész életre szóló művelődési eszközöket, szellemi kincseket 
szerezhet meg a haladni vágyó mindkét nembeli ifjúság, rövid 
Ido alatt, anyagi megterheltetós nélkül.
, ,Eme gyakorlati tanfolyam látogatása által hosszú évek mu- 
asztásait pótolhatják mindazok, kiket mostoha körülmények a 
egeletbevágóbb ismeretek szerzésében meggátolják.

Eelnőtt ifjak és nők néhány hónap alatt annyi hasznos 
ismereteket szerezhetnek meg csoportos oktatásom, ismert gya­
korlati módszerein által, mint túlzsúfolt iskolában a zsengés 
itjuság, csak számos óv alatt. Mindenki ismeri eredményes buzgó 
•Működésemet. Hisz, lelkem leikével tanitottom 30 éven át a 
debreczeni felsőbb kereskedelmi iskolában, ahol tanítványaim 
ezreinek szeretető a müveit társadalom és a nagyméltóságu 
m* kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter ur elismerése méltatta 
eredményes odaadó munkásságomat.

A könyvviteli szakcsoporttal kapcsolatosan tanítom a szám­
fant, váltóismét, levelezést. A szépirási szakcsoport felöleli a

magyar, német, rond disz- és gyorsírást, a levelezést és az irodai 
munkálatokat. Az idegen nyelvek szakcsoportja közé tartozik: 
a német, íranczia, angol nyelvtan, társalgás és levelezés.

, Mindenki beirathatja magát oly szaktárgyakra, mikre élet­
pályáján leginkább van szüksége.

Beiratas naponta délelőtt 11 — 1-ig és délután 3—5 óráig. 
Iroda, és tanterem : Simonffy-utcza 2. szám (városi bérpalota bal­
oldalán 3. kapu II. emelet, a mérnöki hivatal szomszédságában.) 
Tanórák: délelőtt 9— 12-ig, délután 3-G óráig, esteli fél 9-től 
10 óráig, 3-szor lietenkint, Tandij szakcsoportonkint 5 havi idő­
tartamra 40 korona, mely összeg a beiratáskor előre fizetendő. 
A teli tanfolyam szeptember 3-án, a nyári tanfolyam márczius 
3-an veszi kezdetét. Könyvek íróeszközök legfeljebb 10 koronába 
kerülnek felevenkint. — A nagyérdemű közönség bizalmát és 
pártfogását kérve és remélve, maradtam hazafias tisztelettel

Debreczen, 1904. év augusztus havában

ZALAI MÁRK ny. tanár.



8 DBBBBOIBBI ÜJSÁÖ,

Apró hirdetések.
X: cselezés.

„ BEMEN Y“ iuvole van.

„BECSÜLET 58“ lovole vau.
AZ „ELSŐ Debroozani házasságkor, vetítő iroda“ 

Magyarország összes vidéki városainak egye­
düli intézető Debreozenben Piacz-u. 42. sz. 
Lainpreoht-palota alatt. Telefon szám : 835. 
Közvetít házasságokat a legnagyobb titoktar­
tás mellett. Hivatalos órák l'olek részére: 
Hétköznapokon délután 2—8 óráig. Vasárnap 
és ünnepnapokon délelőtt 8—12 óráig.

SZÉP LEÁNY barátot keres egy pénzes, csinos 
szerelmes, fiatal hivatalnok. Levelek : „Szőke 
barna“ czimen a kiadóhivatalba.

MELYIK úri ember lenne hajlandó, egy fiatal 
szalmaözvegynőt szórakoztotni, az írjon titok­
tartás mellett „Unatkozom“ jelige alatt a 
kiadóhivatalba.

Ajánlat.
BORSY-féle pometefu-ezukor, köhögésnél a leg­

jobb ezukorka 1 doboz 20 fillér. — Kapható 
Buday ozukrászda, Jósa és Jéna drogueriá- 
jában.

Debreczeni Első Elektrotechnikai váTalat, Távbeszélő 
és Távjelző berendezésekre, villámháritők, villam- 
világitás és erőátvitelre villamos jelzctelepek, tűz­
jelzők, hallás- mérők. — Elvállal mindennemű az 
Elektroteohnika,szakéba vágó berendezések éc javí­
tásokat l’CLBVÁBl L. Kossüth-utc» 1. sz. az udvar­
ban. Telefon szám 168. Távbeszélő és táviró építéshez 
szükséges mindennemű készülékek és anyagok, vala­
mint gyógyászati, Physikai készülékek és telepek 
raktára.

HASZNÁLJUNK a mosáshoz valódi Elefánt 
mosóport. Kapható: minden jobb í'iiszerke- 
reskedésbon. Óvakodjunk értéktelen után­
zatoktól.

ZONGORA, czimbalom, l’iá- 
ninú és mindenféle hang­
szer nagy választékban, — 
szakszerű műhely, bármi­
féle hangszerjavitást elfoga­
dok. Zongora hangolás vi­
déken is. — Komáromi M. 
hangszer készítő, „Bika“ 
szálloda mellett.

ISKOLAI növendékek, 2 lean}’’, esetleg fiuk 
özvegy úri nőnél teljes ellátást és zongora 
oktatást is kaphatnak. Teleki-utcza 75. sz.

70 KRAJCZAR egy óra javítása és tisztítása 
Pintér Dezső órásnál. Piaez- és Szent Amia­
nte» sarok.

j HARISNYA kötődé Debreozeu. Pinoz-utcza 32. 
Fisch bein Katalin (Schwartz Anniimé.) El­
vállal harisnyák kötését ós fejelést igen

I mérsékelt áron.
KIADÓ ház nagy udvarral Hunyadi-utcza 11 

Értekezhetni Löfkovits ékszerésznél.
KÉT inteligeua tanulónak teljes eiiálást ad 

Kandia-utoza 6. szám tulajdonosa.
EGY újonnan épült, modern 4 szobás lakáéi 

mellékhelyiségekkel, ugyanott 2 üzlethelyiség, 
minden órán kiadó, Bethieu-utcza 52.

UJ fodrásziizlet, Booskai-tár 1. Olcsó és tiszta 
kiszolgálás.

JÓL növelt, középiskolai tanulók, úri család­
nál teljes ellátásra elfogadtatnak, József kir 
horczeg-utcza 17.

GYMNASISTÁT teljes ellátásra elfogad, intel­
ligens család. Varga-utcza 22. szám.

KÉSZ szúnyog, szövet, bőrdiván, madrácz,
I modern ablakdiszitések rajz szerint, meglepő 

olcsdu, angol bőrfonteul 50 frtól minden 
színben, javítások, átalakítások a legolcsóbb 
árak mellett, Köhler Lajos kárpitos, Piacz- 
utcza 40. szánni udvarban.

10 KRAJCZÁR egy iskolai könyv bekötése, 
Piaoz-utoza 12. sz., a papiriizletben.

JÓ szálas forgács, fólölea csomókba 4 kor. 50 
fillérért, utilvány kapható Eőtvös-utcza 7. sz. 
vagy epreskerti főraktárba.

EGY különbejáratu, két egymásba nyíló búto­
rozott szoba kiadó. Bethlen-utcza 6. sz.

VIDÉKI jó háztól, kőt iskolás gyermeket, teljes 
ellátásra elvállalok, Teleki-utcza 9. sz.

KÜLÖN bejáratú két szoba, bútorozva vagy 
anélkül, egy vagy két ur részére kiadó. 
Sziv-utcza 12. szám.

IZRAELITA házból való fiút, teljes ellátásra 
elvállal egy tanár. Lakás: Egyház-tér ü. sz., 
főiskola tőszomszédságában, keresztépület.

EGY-KET gym. tanulót, jutányos áron, teljes 
ellátásra elfogad, Kampier Péter izr. tanító, 
Hajduböszörmónyben.

CSEMEGE szőlő kapható, naponta friss szedés, 
kilónként és 5 kilós kosarakban, 1 kgr. 14 
és 18 krajezár, a volt Mendelovits-féle szőlő- 
telepen, az Olajütő mellett.

KÉT vagy_ három gymnasista elfogadtatik, 
teljes ellátásra, Vígkedvű Mihály-utoza 8. 
szára, kis családhoz.

INTELLIGENS tanulók teljes ellátásra elfo­
gadtatnak, Darabos-utcza 44. szám alatt, 
kiknek egy zongora használatra áteugedtetik.

ŐSZI bükköny, homok vagy szöszös bükköny, 
muhar ós luezerna, őszi vetésre legolcsóbban 
kapható, Kontsek Gézánál.

_____________ 1904- augusztus 28.
ÜGYES njságelárusitók felvétetnek a kiadó 

hivatalban, Lan:precht-p>dota, Piacz-u. 42. sz.
HASZNÁLT női varrógépet megvételre keresek 

homokkerti fodrásziizlotbon. ‘ ’

EGY kauezió képes székálló, azonnal a lkai 
mazást nyert, feloséges ember előnyben 
részesül, Bothlon-utcza 29, sz.

TANULÓ és varróleányok felvétetnek, Rótt [,. 
női divatterem, Piaoz-utoza 32. szám.

ÜGYES fűszeres segéd azonnal alkalmazást 
nyer. Czira a kiadóban.

KÖNNYŰ iéderes kocsit egy ló után, megvé­
telre keresek. Czim a kiadóban.

EGY fűszeres segéd elfogadtatik, Hadházi-ut 
4. szám. Vasa Istvánnál.

EGY fűszer és vasban teljesen jártas kereskedő­
segéd, október 1-re állást keres. — Czim n 
kiadóhivatalban.

HASZNÁLT női varrógépet megvételre kevesek 
homokkerti fodrászüzletben. ’

EGY jó forgalmú kováosmiiholyhoz, kerék­
gyártó kerestetik. — Értekezhetni Fazekas 
Istvánnál, Nyugoti-utcza 16. sz.

33 i a cl á 0.
HON Y ED-UTCZA 62. számú ház eladó vagy 

bérbe kiadó. — Ugyanott 40 drb. tölgyfa 
eladó.

KÉT jégszekrény, egy könyii stráfkoosi eladó. 
Betldon-utcza 29. szám.

MINTEGY 25 hektoliter tisztán kezelt, jó minő­
ségű sostakerti bor, hordó számra is eladó. 
Értekezhetni Kossuth-utoza 29. szám alatt, a 
házmesternél.

IMASZÉKEK, egy női ós férfi, a Deák Ferencz- 
utozai izr. templomban, a legjobb helyen, 
heti lefizetésre, örök áron eladók vagy kiadók. 
Czim a kiadóhivatalba;i.

FINOM hegedű, könnyű igáé szekér, két uj 
ablakráma, egy Kühue-féfe répavágó eladó. 
Arany János-utcza 43. szám.

A VAGONGYÁR közelében a vámospércsi út­
félen, igen szép helyen házhelyek, kedvező 
feltétel mellett eladók, 200 —300 négyszög­
ölenként kimérve. Értekezhetni Nap-uteza 
11. szám.

A 8. SZÁMÚ őrháznál, a nagycserén 17 hold 
kaszálló eladó. Értekezhetni lehet Eötvös- 
utcza 29. szám.

PIACZ-UTCZÁN, 32. sz. háznál egy I. emeleti 
udvari 4 szobás lakás, előszoba, konyha, 
cselédszoba, kamara és vízvezetékkel ellátott 
lakás nov. 1-re kiadó. Értekezhetni Szedlák 
és Vámos czéguél.

1 LITER kitűnő hegyi ó-bor 40 kr, 1 liter 2 
éves jó hegyi ó-bor 30 kr., 1 liter kitűnő 
szegszárdi vörös 60 kr., Fritsch Károly fűszer­
áru üzletében, főtér a „Bika“-szállodával 
szemben.

HASZNÁLT iskolai könyvek, az ev. ref főis­
kola I—VIII. osztályában használt, jó karban 
levő iskolai könyvek luiliquáriumoinban, a 
legnagyobb választékban kaphatók, különö­
sön felvivom a szülők figyelmét o kedvező 
alkalomra, Bán Kálmán Debreczon, a Csoko- 
nai-kcrttel szembon.

ÓRIÁSI KÁVÉ BEHOZATAL és nagy raktár 
kávé küIüujegcsségokben Lindcnfcld' J. Jenő 
nagy kereskedésében. Városház-utcza.

SZABNI tanítok legrövidcb idő alatt jótállás 
mellett, derék, blúz, kabát, figaró és aljat. 
Szabásom oly pontos, ki megtanulja próba 
nélkül varrhat. Varga-utcza 22.

BOLTHELYISÉG kiadó, Kossuth-utoza 6. sz. 
alatt. Értekezhetni Kaszanyitzky Endre iiveg-
kereskedósében.

PARADICSOM kitűnő érett, finom fajok, 100 
kgr. 6 forint, Kontsek Gézánál.

TAN1TUNO, elemi, ngyszinlón fölsőbb osztályú 
kezdő vagy gyenge tanulóknak segít a tanu­
lásban. Czim a kiadóban.

Kereslet»
JO CSALÁDBÓL való fin tanulónak felvéte­

tik Takács István órásnál, Rózsa-utca, város­
ház.

EG,Y adómentes ház eladó, törlesztésre is. 
Értekezni Czeglód-utcza 11. és a kölosön- 
sególyizőben.

EGY nagy használt igásszokér eladó. Értekez­
hetni Széchenyi-utcza 22. szám alatt.

47 HOLD feketeföld tanyával, Homok kert mel­
lett 6 hold kaszáló eladó. Czim a kiadóban.

EGY 3.as számú Verth eim pénzszekréuy, 
jutányos áron eladó. Piaoz-utoza 72. sz.

BESZÉLŐGÉP (Excelssior) 45 darab bojátszott 
hengerrel, felvevő ós visszaadó tűvel, ölesen 
eladó. Csapó-utcza 86. szám.

KOSSÜTH-UTCZÁN a legnagyobb kényelemre 
berendezett ház, nagy disz udvarral és kei - 
tel eladó. Czim a kiadóban. ___

EGY finom „Styria" kerékpár 35 forintért 
eladó. Kandia-utoza 15. szám.

érdekében kérem. hogy mielőtt más üzletet meglátogatna, nüzze meg a mostan érkezett

női ruhák elméket, “«W JSi^Ä
# eddig kereskedő nem árult Üzletem uj, amiért is ki van zárva, hogy 

itten regi állott ruhara való kelmét vehessen, Üzleti elvem: Élni és élni hftgyni!

Maradék Ámház Piacz-utcza 19. szám.
Rflimnkel-féte két emeletes pajtiban, a Bika szálloda mellett, fjemben a Tisza-paloiével, pirorra festett p(írtál.

Nyomatott Pcbreczen szab. kir. város könyvnyomdájában, Városház kmisztéptilot.


